

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción

En Alcoy al mes	1'50 Ptas.
» » trimestre	4'50 »
Fuera »	5'00 »
Número atrasado	0'25 »

ALCOY, MARTES 9 DE AGOSTO DE 1904

Redacción y Administración

Pintor Casanova 22, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, á precios convencionales.

NÚM. 174

POLICLINICA

de la ciudad de Castalla

DIRIGIDA POR EL

DR. FUSTER

La mejor recomendación que se puede hacer de este Centro de curación es el gran número de enfermos que salen curados todos los días después del tratamiento empleado por los médicos de dicho Centro.

Se dispone en esta Clínica de un completo y moderno instrumental quirúrgico y diversos aparatos para tratar las distintas enfermedades.

Vicente Juan Blanquer



Ha trasladado su taller del 42 2.º, á San Francisco, 20, 2.º.

DE CASTAÑOLA

Vale la pena de que volvamos á hablar de la provisión, recientemente acordada por el Ayuntamiento, de la plaza de Profesor del Gimnasio Higiénico Municipal.

Y no para volver á hacer la lista de los méritos innegables del candidato postergado, D. Miguel Abad, ni hacer de nuevo resaltar la superioridad de ellos sobre los alegados por el favorecido—favorecido es la palabra, porque favor y no justicia es lo que se ha hecho—con el nombramiento.

Todo esto está suficientemente esclarecido. Además estas líneas parecerían en tal caso una función de desaguios en honor del Sr. Abad, que este amigo nuestro no ha menester.

Si el Alcoy canalejista, que es la menor cantidad posible de Alcoy, está en vena de negar el mérito de un paisano y un amigo de siempre, bastante desgracia es para quien se ve en la dura necesidad de comprar la benevolencia del cacique con unos puñados de injusticia. Amos de Alcoy, es triste verdad; pero esclavos de Canalejas.

Porque es un secreto para nadie que ese nombramiento ha sido impuesto desde Madrid, haciendo, quizá, revotarse, *por dentro*, á muchos que habían ofrecido su voto á la justicia?

No: no pueden jactarse de representar debidamente á Alcoy, los que, en definitiva no representan otra cosa que un comité ejecutivo de los compromisos y necesidades del Diputado. Francamente: que á eso se le llama

me excelentísimo Ayuntamiento, nos parece abusar del léxico oficial.

Justicia, equidad consideraciones de amistad, paisanaje y convivencia, todo eso aparece hollado y menospreciado por el acuerdo municipal que estamos comentando, y por considerarlo un símbolo de lo que la política canalejista es para Alcoy, es por lo que seguimos hablando de eso, que de otro modo no valdría la pena, salvada la responsabilidad de nuestros amigos del municipio, con votos y protestas.

En el Ayuntamiento nuestros correligionarios y amigos descargaron su conciencia contra el nombramiento.

Fuera de la Casa Consistorial nos será permitido—y si no se nos permite es lo mismo—que señalemos á Alcoy la dura servidumbre á que está sometido; tocaremos con la mano las huellas del látigo caciquil, para que el dolor y la vergüenza, que por cosas grandes como por cosas chicas deben sentirse, cuando son dolorosas y vergonzosas, fomenten el movimiento de independencia fácilmente perceptible en la política alcoyana, y ayuden al despertar, ya iniciado, de un pueblo en el que hay algo más que hacer que organizar batallones infantiles, y servir los caprichos del que hoy usufructúa el censo electoral, la lista del censo electoral, queremos decir, de este distrito.

Ya no nos importa que el profesor del Gimnasio se llame de este ó del otro modo.

El interés de un amigo nuestro, aun yendo, como va en este caso del brazo de la justicia, es cosa menuda ante las consideraciones á que el hecho se presta.

Si fuera este distrito franca y totalmente canalejista, cosa que está á cien leguas de la verdad, resultaría extraño que este pueblo viera llenar los huecos que en las plantillas de la Administración local ó en los centros de ella dependientes se produjeran con gentes extrañas á Alcoy, todo lo respetables que la cortesía las con-

sidere, pero, en fin, de fuera, habiendo entre los hijos de Alcoy personal idóneo, y además preferible á otro cualquiera.

Pero cuando el canalejismo no tiene aquí más amparo que el oficial, que es cosa bien deleznable en orden á la representación y al afecto públicos, tal conducta enciende el rubor del rostro de los alcoyanos, que son alcoyanos antes que nada.

¿Va á convertirse esto en un almacén de sinecuras para los amigos de Canalejas, ó los amigos de sus amigos?

Hasta ahora los diputados, en una práctica viciosa, sin duda, pero explicable, enviaban credenciales á sus distritos. Ahora envían amigos á las vacantes que surgen en sus distritos, perjudicando á los que en ellos nacieron, y convirtiendo al alcalde, arrancado de manos del poder central, en un agente de colocaciones.... para forasteros.

¡No hay motivo para enorgullecerse con semejante papel, por cierto!

Y en estas cosas, como en tantas otras, todo es empezar. Ya lo saben los alcoyanos: pidan á Dios que, en sus pretensiones legítimas, no se atravesase una carta de su representante en Cortes. Esa carta puede traer, ya la ha traído, la noticia de su vencimiento y humillación, porque aquí no tendrá defensa su deseo.

¡Triste condición la de un pueblo, en el que la representación oficial está en manos del cacique!

Porque ¿de qué sirve que ese cacique, cortésmente obsequiado por una representación política, la halague, como hizo Canalejas hace años en Alcoy, diciendo «para mí no hay opiniones políticas: aquí no veo mas que alcoyanos?»

La misma noche dijo lo contrario ante los encargados de prepararle la elección (?).

Y añadió algo más:

«Me satisface mucho representar en Cortes un distrito como este, obrero y liberal, que además *no tiene suegra*, pues, por no pedir, no me pide ni siquiera un empleo.»

Claro que Alcoy no le pide nada, y quizá sea esa la madre del cordero. El le pide á Alcoy.

La madre del cordero; pero claro es que se trata de una madre... política.

Es decir, una suegra.

Alcoy no tenía suegra, es verdad. Canalejas lo vió, y no queriendo que Alcoy carezca de nada, la trajo consigo.

CARTA ABIERTA

Sr. D. Víctor Espinós

Mi distinguido y querido amigo: La hermosa carta que Ud. con su proverbial galantería se sirvió dedicarme en las columnas de LA DEFENSA, ha sido para mí, motivo de gratísima sorpresa, no ciertamente al verme alagado por

las atenciones de su fluida pluma, que yo agradezco en lo muchísimo que valen, sino por el alto é inmerecido honor que Ud., formando un concepto superior á lo que vale mi humilde persona, me hace al señalarme como el que haya de iniciar en esta ciudad la formación de una Junta contra la propagación y los estragos de la mortífera tuberculosis, obra grande cuya indiscutible trascendencia social demanda los esfuerzos de la humanidad y de la ciencia.

Los hombres que con envidiable desprendimiento viven consagrados al estudio de esta parte de la ciencia, trabajan sin descanso para buscar un remedio eficaz, que haga estéril el campo humano para el desarrollo de la terrible enfermedad dando muerte al fin al maléfico microorganismo llamado bacillus Koch. Pero por desgracia para la especie humana, todavía no ha llegado la ciencia en su constante progreso, á la posesión de ese grandioso tesoro que en pocos años multiplicaría extraordinariamente el número de los seres humanos, proporcionando en consecuencia para nosotros, un aumento considerable en la riqueza de la esquilmada España.

Por ahora, amigo queridísimo, resulta el problema de poner coto á los estragos de la tuberculosis, de muy difícil solución. Hemos de continuar viendo con desasosiego cómo la mortífera plaga se ensaña en la clase menesterosa por ser ésta la que consume mayores energías con relación á la resistencia orgánica que comunmente tienen sus individuos, en una palabra, por ser ella debido á varias causas (excesos de trabajo, deficiencias de la alimentación, vicios, etc.) la víctima propiciatoria, digámoslo así, que halla la tuberculosis en su terrible desenvolvimiento, en su creciente progreso.

Esto nos obliga á inducir por una parte al Gobierno de la nación, á la promulgación de leyes previsoras que estén en armonía con los consejos de la Higiene, sin dejar de proteger todas aquellas obras que conduzcan al fin que nos ocupa y por otro lado estimular la acción social para que los hombres debidamente agrupados practiquemos la caridad en favor de los miles de tuberculosos que mueren matando en medio de la miseria más espantosa.

Sin entrar en disquisiciones sobre una cuestión que como la que me ocupa, es bastante conocida por los muchos trabajos que se han publicado en todo el mundo, me concreto en gracia á la brevedad á manifestar á Ud. que en esta población por su naturaleza industrial como Ud. sabe de sobra, y por las malas condiciones de las viviendas para obreros, faltas de capacidad, luz y ventilación, es grande el número de tuberculosos, según le podría demostrar á Ud. si publicase el resultado de los muchísimos análisis bacteriológicos que llevo practicados al frente del Laboratorio municipal de esta Ciudad. Motivo es esto para que pongan su atención todas aquellas personas que por sus conocimientos y por la posición social que ocupan están llamadas á poner medios que á ser posible fueran suficientes para la creación y sostenimiento de un Sanatorio local, y si no se puede llegar á la realización de tan bello ideal, aportar al menos, los medios necesarios para ir extinguiendo esta terrible plaga evitando la propagación del proceso tuberculoso.

Desde luego puede Ud. contestarle al eminente y entusiasta propagandista de la noble obra nacional contra la tuberculosis, Doctor Malo, que agradecido y con entusiasmo me ofrezco en lo poco que valgo, y hágalé usted presente, que tan pronto como las circunstancias lo permitan haré todo cuanto de mí dependa para el éxito de tan humanitaria em-

presa hasta conseguir que en Alcoy se constituya la deseada Junta. Empiezo desde este instante á hacer el llamamiento á los nobles y caritativos afectos de mis dignos compañeros que ejercen la profesión en esta ciudad, y en general á todos los alcoyanos para que en la medida de sus fuerzas se dispongan á proteger una obra que sería bendecida por Dios y agradecida por la numerosa clase obrera.

Hasta que le pueda comunicar algo que se refiera á la práctica del pensamiento se despidió Ud. su afmo. amigo y s. s.

q. s. m. b.
Domingo Espinós.

Alcoy, Agosto 1904.

Para una industria

Se desea un socio comanditario para ensanchar una buena industria, en esta Ciudad. A que desee tomar parte en ella, se le darán prácticamente toda clase de antecedentes sobre las utilidades que hoy produce y las que podrá producir al ensanchar el negocio.

Informarán en la administración de este periódico.

Cunda el ejemplo

El *Siglo Futuro*, de Madrid, publica un telegrama de Portugal, que dice bien á las claras la importancia que en la nación vecina ha tenido la manifestación de desagravio llevada a cabo en honor de Su Santidad Pío X.

Dicho telegrama dice textualmente así: «Lisboa 4 (3-32).
Telegrafía el Patriarca de Lisboa, y algunos señores Arzobispos y Obispos. Total 400 telegramas de Lisboa, representando unas cien mil personas de la capital. De provincias ignoro noticias.

MONZO»

Consejos á quien los dá

Con la ligereza con que trata el *Heraldo de Alcoy* todos los asuntos, se ocupa del hecho de no permitirse á todos la entrada en el recinto de la Estación del Norte, sin que á ello le detenga el respeto que se merece toda persona que no hace más que cumplir con su deber, sino tendiendo por el contrario á restarle consideraciones y prestigios, dirigiéndole censuras de todo punto infundadas.

Para atreverse el *Heraldo* á dar consejos al digno Sr. Jefe de esta Estación del Norte, debía ante todo haberse enterado de cuales son las obligaciones que el mismo tiene en cuanto al hecho de que se ocupa, y hubiera visto que lo mismo por precepto general del Reglamento de Policía de ferrocarriles, que por Orden Circular de la Dirección de la Compañía, de fecha muy reciente, le está prohibido el franquear la entrada en la Estación, si no es á las personas autorizadas por la ley ó por la Empresa, ó que estén provistas del correspondiente billete, como lo prueba el hecho de expedirse billetes de andén.

Debía haberse enterado también el *Heraldo* con más exactitud del hecho que motiva su artículo, y hubiera averiguado que se dan billetes de andén á quien los pide, que si aquella noche no estaba el Jefe de servicio había allí quien hacía sus veces y libro donde consignar reclamaciones, y que á nadie se arrojó con no muy buenas formas, como dice.

En vez de dirigirse censuras al Jefe de la

Estación por la orden que tiene dada cumpliendo otras de sus superiores, como hemos visto, lo que á nuestro entender merece son plácemes por evitarse con ello que entre toda clase de gente en la Estación á la llegada de los trenes y puedan desaparecer fácilmente los bultos que en los coches dejan á veces olvidados los viajeros.

No pretenda, pues, el *Heraldo*, sin tén ni son restar consideraciones á quien las tuvo con el público alcoyano ofreciéndose al mismo á tomar posesión de su cargo por multitud de B. L. M. y que las sigue teniendo dentro del cumplimiento de su deber.

SECCION RELIGIOSA

AGOSTO 9.—San Roman, mártir, y Santos Justo y Pastor mártires,

En tiempo de los Emperadores Diocleciano y Daciano, hubo un presidente romano en España llamado Daciano que hizo derramar con abundancia la sangre cristiana solo por el diabolico intento de querer que los cristianos prescinden adoración y culto á los idolos paganos.

Cuando llegó Daciano á Alcalá de Henares publicó un edicto mandando que se sacrificase á los dioses protectores del Imperio y que los que no lo hiciesen fuesen muertos con exquisitos tormentos.

Dos inocentes y débiles niños, Justo y Pastor, hermanos, de siete años el primero y de nueve el segundo, hijos de padres nobles y cristianos, apenas supieron la cruel orden del Presidente, se fueron á la casa de éste y allí le confesaron su fe inquebrantable.

Molestado Daciano y temiendo que el ejemplo de estos dos inocentes niños, alentase á los otros cristianos, mandó que los sacasen á un lugar apartado y secretamente los degollasen. Sobre la piedra que sufrieron el martirio quedaron impresas las huellas de las manos y rodillas.

Los cristianos los enterraron en el mismo lugar de su martirio. Padecieron este el año 307, y en 1563 fueron colocadas sus reliquias en el Templo Colegial de sus nombres.

Corte de Maria.

Se visita á Nra. Sra. de los Dolores, en Santa Maria.

SANTOS DE MAÑANA

San Lorenzo, diácono, mártir, español y Santa Filumena, Virgen.

CIRCULAR

DEL

Sr. Arzobispo de Sevilla

SOBRE LA BEATIFICACION DE PÍO IX

La beatificación de Pío IX

Muchos años han pasado ya de la muerte de Pío IX.

A aquel azaroso Pontificado siguió otro, notable por muchos conceptos; pues fué, además de largo, como que duró más de un cuarto de siglo, fecundo en gloriosos sucesos, que dieron á León XIII universal renombre, y le ganaron la estima y los respetos de amigos y adversarios.

Pero ni el tiempo, que todo lo borra, ni los hechos del Papa del Rosario y de los obreros, fueron bastantes á hacer olvidar al ilustre proscripito de Gaeta las vicisitudes de su interesante vida.

En el presente año, en que se cumple el aniversario quincuagésimo de la Definición Dogmática de la Inmaculada Concepción, llevada á cabo por aquel Papa, la memoria de Pío IX parece que recobra nueva frescura, despertando en nosotros con viveza el recuerdo de su augusta persona.

Adquieren, en efecto, especial relieve, y como que reviven en nuestra mente las duras persecuciones de que fué objeto, la fortaleza invicta, que demostró ante los políticos de toda raza, empeñados en que transigiera, y á los que oponía su célebre *Non possumus*, las obras á

que dió término, las grandes virtudes que realizaron su nombre y lo hicieron tan simpático, y todas sus glorias.

La Iglesia católica le debe mucho. Con la declaración de la infalibilidad Pontificia puso fin, puede decirse, á las herejías y los cismas. Con el *Syllabus* hirió de muerte á todos los modernos errores, que desde entonces se levantan furiosos, se retuercen con rabia, se muerden y nos muerden; pero no pueden erguir la frente. Y con la definición del dogma de la Concepción satisfizo los anhelos de la piedad cristiana y conquistó los favores de la Virgen Madre.

Al asomar por el Oriente de los tiempos el año presente, ha surgido en muchos espíritus un pensamiento... el de que se incoe, se abra la causa de la beatificación y canonización de Pío IX.

Ese pensamiento, nacido no sabemos dónde, ha cruzado la tierra y se ha abierto paso en todos los corazones, que lo han acogido con fruición indecible.

Y, ¿cómo no? Si el mundo respeta á Pío IX, lo venera como á santo y pide el sufragio de sus oraciones, como se solicitan las plegarias de los justos que reinan con Cristo; si su humildad fué profunda, como la del Patriarca de Asis; su mansedumbre inalterable, como la de Francisco de Sales; su paciencia superior á toda prueba, al modo de la de su predecesor Gregorio VII; su fortaleza y su heroísmo mayores que cuanto puede expresarse: si en fin, la fama cuenta de él milagros, realizados mediante su palabra y mediante la aplicación de sus reliquias...

Apréstanse por ende muchos ya á elevar peticiones á la Santa Sede con el fin de que antes de acabarse el presente año se abra el anunciado proceso, y Sevilla la piadosa Sevilla, no podía ser de las últimas en solicitar lo que tiene tan arraigado en el corazón. Dos palabras para demostrarlo: Sevilla es la tierra de la Purísima Concepción; Pío IX es el Papa de la Inmaculada.

Movidos por estas consideraciones hemos redactado una sencilla exposición á Su Santidad, que publicaremos á su tiempo, y que deseamos suscriban la mayoría de nuestros diocesanos, sin distinción de clases ni categorías.

Los párrocos se encargarán de recoger las firmas, trabajo que harán sin duda con mucho gusto, pues el amor á Pío IX les dará para ello alientos, y si nuestro ejemplo encuentra imitadores, el Papa de la Inmaculada será proclamado Santo como por sufragio universal; y la Sede Apostólica confirmará esta solemne votación, previas las formalidades competentes, sancionándola con su infalible decreto.

Sevilla 30 de Julio de 1904.

† MARCELO, Arzobispo de Sevilla.

Una protesta imparcial

Hace pocos días dijo un diputado sectario, M. Buisson, en la Cámara francesa, que «la sotana era un signo de sirvidumbre», lo cual mereció la protesta de parte de la Asamblea, uno de cuyos miembros, M. F. Berger, lanzándose al hemicycle y acercándose á la tribuna del orador le dijo:

—En mi calidad de protestante, os exijo que retiréis esas palabras, que son injuriosas, antiliberales y antifrancesas.—Una salva de aplausos de la derecha y del centro acogió tan valiente apóstrofe de M. Berger, quien al pasar por delante de monsieur Combes al retirarse á su sitio, le dijo en alta voz:—Parece mentira que habiendo llevado la sotana, toleréis que de ella se hable en semejantes términos.

Estas palabras á las que nada contestó el Presidente del Consejo, merecieron otra nueva ovación.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

El traslado de la Inmaculada

Superior á toda ponderación resultó el homenaje tributado por la católica ciudad de Alcoy, á la Virgen Inmaculada con motivo del traslado de su veneranda Imagen desde la Capilla del Santo Hospital á la Iglesia de San Agustín, que se celebró el domingo último al anochecer.

A las siete de la tarde salió desde la puerta principal de la Iglesia de San Agustín acompañada de la brillante banda de la música «Primitiva» la hermosa y artística carroza que representaba «el lirio entre espinas» cuyo pensamiento interpretaron con suma perfección los artistas alcoyanos D. Francisco Laporta y D. Ramón Ferreres, en la cual figuraban doce hermosas niñas de distinguidas familias de esta ciudad, que arrojaron durante la carrera de la procesión multitud de *bouquets*.

Una gran muchedumbre acompañó á la mencionada carroza hasta el extremo de la carretera del Hospital, donde esperó que saliera de dicho Establecimiento la procesión.

Esa resultó tan sumamente espléndida no solo por el extraordinario número de luces sino también por la grandísima concurrencia que se agolpaba al paso de la Virgen Inmaculada, y por los vistosos ofrecimientos de flores, versos y coronas, con que fué obsequiada en diversos puntos del tránsito. Además muchas casas fueron iluminadas con gusto y esplendidez y en algunas de ellas se quemaron vistosas luces y fuegos de artificio.

El espectáculo que ofrecían el domingo por la noche nuestras hermosas calles de Santa Elena, San Cristóbal, San Lorenzo y Polavieja, fué por su magnificencia de los que dejan memoria y confortan el espíritu por la piedad y la fé del pueblo de Alcoy de que han sido elocuente testimonio los actos que venimos reseñando.

La fachada de la Iglesia de San Agustín estaba iluminada con farolillos de colores y potentes focos eléctricos, y mientras entraba la procesión en la Iglesia desde los ventanales de la fachada principal se arrojaban flores especialmente á la llegada de la Virgen.

Ayer como día ocho del mes y primero de la estancia de la Virgen en la Iglesia de San Agustín se celebraron en la misma los siguientes cultos:

A las siete de la mañana Misa de Comunión general con asistencia de un gran número de fieles. A las nueve la solemne Misa mayor por la orquesta «Primitiva» en la que ofició el digno señor Arcipreste de esta ciudad D. Juan Bautista Escrivá, y predicando un elocuente sermón D. Leonardo Pérez, Pbro., Vicario de San Jorge.

Después de la Misa mayor quedó expuesto el Señor, durante todo el día. Por la tarde á las siete se rezó el Santo Rosario, se leyeron meditaciones; á continuación D. Ricardo Muntó, Pbro., cantó con entusiasmo las glorias de la Virgen Inmaculada; después se entonó solemnemente la Felicitación Sabatina, terminando con una solemnisísima Reserva á cargo de la orquesta «Nueva del Iris» y bendición con el Santísimo Sacramento.

En resumen: una fiesta por todos conceptos digna de las nobles tradiciones de nuestro pueblo y del amor que siempre ha profesado á la Virgen Inmaculada.

También queremos hacer constar como detalle merecedor de nuestro aplauso que las palomas que llevaban las niñas de la carroza han sido ofrecidas por estas generosa y espontáneamente á los pobres enfermos del Santo Hospital.

Felicitemos á todos los que han contribuido al esplendor de esta fiesta y especialmente al Sr. Vicario de la Iglesia de San Agustín, nuestro querido amigo Dr. D. Miguel Juliá Vilaplana, Pbro., alma de tan brillantes festejos.

El domingo último ingresaron en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Alcoy, pesetas 14479 por 302 imposiciones de las cuales son nuevas 20 y fueron satisfechas pesetas 9485'28 á solicitud de 43 imponentes, 8 de ellos por saldo.

Información postal y telegráfica

La Compañía del Norte ha establecido una tarifa especial para viajeros á precios muy reducidos, desde Alcoy y Concentaina á Valencia y estaciones intermedias 6 viceversa, la cual empezará á regir desde mañana 10 del corriente.

Los precios de los billetes desde Alcoy y Concentaina á Valencia, son los siguientes:

De Alcoy á Valencia: 1.ª clase, 10'15 ptas. 2.ª clase, 7'65 ptas; 3.ª clase, 4'45 ptas.

De Concentaina á Valencia: 1.ª clase, 9'60 ptas; 2.ª clase, 7'25 ptas; 3.ª clase, 4'20 ptas.

Estos precios regirán diariamente y para todos los trenes, teniendo derecho cada viajero al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje.

Resulta, como se vé, sumamente beneficiosa esta tarifa, y es de esperar que el público correspondiente al favor que le dispensa la Compañía.

Ayer celebró sesión ordinaria nuestra Corporación municipal.

En el número de mañana publicaremos el extracto de dicha sesión, ya que el exceso de original nos lo impide publicar hoy.

CARLOS LAPORTA, fotógrafo de la Real Casa, Anselmo Aracil, 10, (antes Sta. Elena), Gabinete, PLANTA BAJA.

La Dirección general de Penales convoca para la provisión, mediante concurso, de las plazas de Practicantes de medicina que existen vacantes en las prisiones preventivas y correccionales.

Los aspirantes deben presentar sus solicitudes en la Dirección general dentro del plazo de 30 días.

Dicé un periódico de Barcelona: «Según noticias, en el Banco de España se recibió ayer una consulta hecha por la Cámara de comercio de Bilbao, sobre si era legal el tallar el Banco y sus sucursales los billetes falsos, sin indemnizar antes al portador de buena fé, pues entiende dicha Cámara de comercio que el público no debe sufrir los perjuicios de la falsificación.»

Con motivo de las fiestas que han de celebrarse en la ciudad de Játiva, durante los días 15 al 21 del corriente, la Compañía de los ferrocarriles del Norte ha establecido billetes de ida y vuelta de 2.ª y 3.ª clase á precios reducidísimos, valederos del 14 al 24 del mismo mes.

El precio de los billetes de ida y vuelta de Alcoy á Játiva, será: en 2.ª clase, 7'65 pesetas y en 3.ª clase, 4'45 pesetas.

Dada la baratura de dicho viaje, es de presumir que muchos alcoyanos se trasladarán á dicha ciudad á presenciar los hermosos festejos que en ella se preparan.

Ha sido autorizado el alcalde de Beniloba para celebrar festejos en aquel pueblo los días 21, 22 y 23 del presente mes.

Por el ministerio de Agricultura se ha dictado una Real orden disponiendo que para el registro de las marcas de fábrica y de comercio se han de atender los interesados á los acuerdos tomados en la Conferencia Internacional para la protección de la propiedad industrial celebrada en Madrid en Abril de 1890.

Comunican de Villena que el día 4 se desencadenó en la partida de Los Alorines una horrible tormenta seguida de un largo pedrisco que destruyó todas las cosechas, dejando á los labradores en la mayor miseria.

Se ha publicado una real orden del ministerio de la Guerra creando cinco plazas en cada una de las Academias militares para los oficia-

les del ejército que quieran estudiar en ellas por desear cambiar de carrera.

El plazo para solicitar el ingreso terminará el día 25 de los corrientes.

CONSERVACION É HIGIENE DE LA BOCA.

BOCCA
Tendrá la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de

Mentholina

que prepara el Dr. Andren en uso emblanquece los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Pídase en todas las farmacias

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

5 Agosto 1904.

Ustedes no saben, no pueden saber lo aburridísimo que es Madrid por el verano. Lo habrán oído decir mil veces. Madrid en verano es insoportable. Esta es la canción de todos los que *nos quedamos*. Y, sin embargo, un noventa por ciento de ellos, hacemos en verano exactamente lo mismo que en invierno. Trabajar para vivir, con la diferencia de que se suele trabajar menos, por esta eminentemente española costumbre de dedicar á la holganza tres meses del año.

Los que trabajamos sin tregua, no digo si por virtud ó por necesidad, pero en fin, los que trabajamos en esas condiciones, tenemos vedada la diversión en cualquier época del año. No obstante lo cual, ya digo, en cuanto llega el verano, nos quejamos de lo aburrido que está Madrid, como si en invierno nos divirtiéramos tanto.

A mi me parece este lamento un modo de darse tono. Es como si se dijera:

—Yo, que en invierno, no pierdo noche de Real, ni comida grande, ni baile aristocrático —suponiendo que los bailes sean cosa tan divertida, en efecto,— ni mi cochecito en el Retiro á la caída de la tarde, ni mi *consonné* y mi copa de Oporto en Lardhy á las ocho, ni nada, en fin, de lo que es diversión, aquí me tienen Vds. condenado á tomar el fresco en el tranvía, una noche sí y otra no.

La vanidad humana tiene infinitas formas; porque que los... vanidosos son infinitos en número, ya lo dijo el Espíritu Santo.

¡Cuanto mas honrado sería decir, como yo digo ahora: qué pesado es el trabajo con 40° á la sombra!

Y eso que á todo hay quien gane: en la Manchuria hay una temperatura ruso-japonesa de 100° Farenheit, que no me atrevo á traducir al castellano, léase Reaumur, por no quemarme. ¡Bastante quemado estoy por el sol y con la suerte!

Si los políticos que se van por ahí á hacer declaraciones, se quedaran en la Corte, á buen seguro que no harían «gemir las prensas» con sus tópicos, sus lugares comunes y sus tonterías!

Aunque entonces, al calor, al famoso aburrimiento estival de Madrid, á las moscas y á las pulgas, habría que añadir, en clase de molestia, á los políticos.

Nada, nada. Me quedo con mi Madrid y mis 40° á la sombra. Aunque me aburra.

El gobernador civil de esta provincia creyó llegado el caso de evitar que los espectáculos públicos terminaran, según viene ocurriendo mucho tiempo, á despecho de todos los reglamentos y disposiciones de buen gobierno, á las dos y media de la madrugada.

Esta perniciosísima costumbre, que hace de Madrid un pueblo de trasnochadores descoloridos, para los cuales empieza el día á las once de la mañana, ha sido corregida en todos los pueblos cultos, y el gobernador civil intenta corregirla aquí también.

Ya se ha publicado la circular correspondiente, y los empresarios de los teatros han acudido al gobierno civil, á ofrecer su cumplimiento.

¡Quién! A amenazar con el cierre de teatros, es decir, con la tan aplaudida huelga, apoyados por las sociedades de Autores, Actores y Coristas.

Alegan que sus pérdidas serian enormes, de terminar las funciones teatrales á las 12 y media.

¿Hay quien entienda eso?

Por mas que si la huelga se llevara á efecto, ¿qué iríamos perdiendo?

¿Las bufonadas de los autorcillos al uso? ¿los dislocamientos de los payasos, que se llaman á sí mismos primeros actores?

¿Los berridos de las «masas corales» que suelen estirarse?

Pero la indisciplina en este país es enorme. Constantemente estamos *de uñas* con la autoridad, actitud fomentada por las tradicionales debilidades de esta. Cuanto aquí dispone el que manda, no es siquiera discutido; pónese el ciudadano en franca oposición con el mandato y en paz.

Hace el efecto España de un país, ni conquistado siquiera, al que una potencia enviase gobernadores y justicias.

Estos funcionarios gastarían tinta y papel en escribir bandos, y engrudo en pegarlos en los troncos de los árboles, y los indígenas pasearían hostiles ó indiferentes al pie de la orden, como si eso no fuera con ellos.

La política, mezclándose en todo, culebrea entre los sueltos de los periódicos acerca del asunto, y aún no he visto una palabra de condenación para la actitud de los empresarios rebeldes, en la cual quizá se vislumbra el germen de futuros sucesos informables y noticiables.

Se habrá dicho, en general, por todos los diarios, que es muy conveniente, y muy sano, eso de que los teatros acaben su labor diaria á buena hora.

Pero, en este instante preciso, planteada la divergencia entre el ciudadano rebelde y la autoridad, hay que ponerse al lado del primero contra la segunda. *Et ruat cælum.*

¡Una manifestación de coristas! ¡Un «meeting» de actores! ¡Declaraciones del conocido autor dramático D. Fulano, ó del popular compositor D. Ciclanol!—Cuando se tiene en perspectiva todo eso, que pudiera ser un modo de quebrantar el principio de autoridad ¿qué duda cabe que hay que alentar la resistencia contra ese principio?

Y de este modo se ha creado aquí el ambiente del «no me da la gana», que se respira en este bendito país, en la montaña, donde vive el contraventor de la ley de caza; en el sembrado, donde ara el que cada año mete la reja en los terrenos lindantes, si son del Estado; en la carretera, donde el conductor deja á las mulas que vayan por donde quieran, aunque sea por el barranco abajo, mientras él duerme bajo el toldo del carro; en la ciudad, donde desde el uso de la acera hasta el establecimiento de fábricas peligrosas, se hacen contra ley; en el mar, donde cada cual echa la red donde y como le da la repotente gana... En todas partes, en una palabra.

Donde veais un español, allí vereis un enemigo de lo mandado. A veces inconsciente tal es la fuerza del hábito de contravención!

Y cuando se recuerda el cumplimiento de la ley, se hace lo que los empresarios de teatros: se amenaza con la huelga... sostenida forzosamente por actores y coristas, es decir por los obreros, que deben el pan á esos caballeros,

que no dejarán de comer, aunque cierren los teatros, como tienen anunciado.

De estas cosas, aparentemente menudas, se constituye y forma el espíritu nacional.

El espíritu del ¡No me da la gana!...

VICTOR

Aparatos de fotografía

Catálogos

Berrens y Soulé
Valencia, Paz 11

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

De Zaragoza

Madrid 8 (18 00)

Obedeciendo los obreros de Zaragoza á lo acordado ayer en el meeting obrero, que se celebró en dicha capital, la huelga se ha extendido hoy á todos los demás oficios.

El gobernador ha adoptado grandes precauciones, por lo que el orden es completo.

Témese no obstante que los huelguistas dificulten mañana el abastecimiento de la plaza.

Victoria de los rusos

Madrid 8 (18 00)

Se ha recibido un despacho de la guerra, en San Petersburgo, comunicando la fausta nueva, de haber copado ayer el ejército ruso á una columna japonesa.

La noticia ha producido excelente efecto en Rusia.

El Sr. Maura

Madrid 8 (18-50)

El Sr. Maura se trasladará en breve á Santander en donde estará algunos días.

Calor

Continúa aumentando el calor de una manera considerable.

La temperatura aun á la sombra resulta asfixiante.

LA BOLSA

Madrid 8 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	76'90
Amortizable 5 por 100	00'00
Exterior 4 por 100	86'00
Banco España	476'00
Cp.ª arrendataria de tabacos	419'00
Banco Hip.º, cédulas 4 p. 100	103'05
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	37'90
Londres	34'82

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	235'00
» » Obligaciones	00'00
Resineras Acciones	164'00
Papelera Española	00'00
» » Obligaciones	00'00

(El Corresponsal)

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. Salustiano F. Checa

Aguas Sulfhídrico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE MAYO á 15 DE OCTUBRE

Estas aguas son las mas indicadas para la curación completa del HERPETISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Muro en los trenes que salen de Alcoy á las 11 de la mañana y 5 de la tarde; y por los coches directos que salen de Alcoy á las 3 de la tarde y llegan al Balneario á las cinco.

Para los que efectúen el viaje por ferrocarril esperarán en Muro el coche del Establecimiento, avisando con dos días de anticipación al Administrador del Balneario y lo propio deben hacer los que quieran que se les reserven habitaciones determinadas.

Para más noticias dirigirse al Administrador del Balneario de Benimarfull.

Peregrinaciones

CON PRECIOS MUY REDUCIDOS Á

Roma, Tierra Santa é Italia

Queda abierta la suscripción hasta el 1.º de Agosto próximo a las siguientes:

1.º PEREGRINACIÓN A ROMA, viajando por ferrocarril, desde Monserrat á Barcelona, Marsella, Niza, Genova, Turín, Milán y lagos de Venecia, Bolonia, Pisa, ROMA, Nápoles y regreso. Salida el 15 de Septiembre. Duración 40 días. Precios todo comprendido. Pesetas, 1.100, 900 y 700.

2.º PEREGRINACIÓN DIRECTA Á ROMA desde Monserrat, embarcando en Barcelona á Civita Vecchia y Roma y regreso Salida el 26 de Septiembre. Duración 17 días. Precio todo comprendido. Pesetas, 350, 250 y 150.

3.º PEREGRINACIÓN Á TIERRA SANTA desde Monserrat, embarcando en Barcelona hasta Jaffa con escala en Nápoles, visita á todos los Santos Lugares de Palestina y regreso. Salida 19 de Octubre. Duración 40 días. Precios todo comprendido. Pesetas, 1.500 y 1.000. Combinaciones entre estos itinerarios. Condiciones cómodas y serias de organización. Para más detalles pídase folleto gratis al GERENTE D. MANUEL SALAZAR, RAMBLA DE CASTELLAR, 18, EN TARRAGONA.

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo
núm. 23

Guillermo Aracil

San Lorenzo
núm. 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Linternas eléctricas para bolsillo

==== Precios económicos ====

GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici, Sanz y Ortiz

AYELO MALFERIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria á que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado NUEZ de KOLA-COCA que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades

que comprenden los afamados catálogos de esta casa en ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTHS, y JARABES, se halla el ponderado licor NUEZ DE KOLA-COCA, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor NUEZ KOLA-COCA

REPRESENTANTE EN ALCOY



Enrique Ferrer



Sto. Tomàs, 17, 2.º

La Defensa

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22.

ALCOY

VACUNA PURA DE TERNERA

Esta vacuna está obtenida, por un procedimiento especial, en el Instituto municipal de Vacunación y Sueroterapia de Zaragoza, bajo la dirección del Dr. Selma, de terneras cuya sanidad está garantizada por certificación veterinaria oficial; recolectada directamente de las pústulas vacuníferas; bien conservada en un medio apropiado de cultivo y exenta por completo de gérmenes extraños, productores de infecciones secundarias (Erisipelas, linfangitis-procesos supurativos, etc.

Garantizada su virulencia vacunífera, su pureza é inalterabilidad

PRECIOS DE VENTA

Un tubo y lanceta para inocular 2 á 3 personas,	Plas.	1'25
Un estuche con " " " 25 á 30 " "	" "	7
" " " " 50 á 60 " "	" "	12
" " " " 100 á 150 " "	" "	18

A los señores médicos y practicantes se les hará un descuento proporcional al pedido.

Depósito exclusivo—VICENTE MIRÓ LAPORTA, Médico.—San Francisco, 27, ALCOY

Cambiamos los tubos y estuches, entre este depósito y el centro de Vacunación, con la frecuencia debida, para asegurar la buena conservación de la vacuna.